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ENFOQUE IDEOLÓGICO

Durante años la cooperación al desarrollo ha estado centrada en la satisfacción de las necesidades básicas sin incidir en las causas o factores que originaban la vulnerabilidad de las mujeres, hombres y comunidades más necesitadas. Con ello no se han atajado los problemas estructurales de pobreza y desigualdad sino que han persistido y en algunos casos se han acrecentado debido sobre todo a la sociedad relacional en la que vivimos y en la que todas y todos estamos relacionados.
La filosofía de Taldeka Lagunduz, los mimbres que tejen el cesto donde se va a recoger todo el trabajo, todas las alegrías y las penas que todo proyecto solidario lleva implícito, son la paciencia y la esperanza analítica. No es lo mismo imaginar que realizar. Por ello, Taldeka Lagunduz se plantea como organización ser impacientes e inconformistas con las metas, pero pacientes con los procesos. Se ha elegido la vía de la cordialidad para acceder a la razón. Taldeka Lagunduz quiere trabajar sin dejar su humanidad fuera, ya que las mujeres y hombres de los países donde va desarrollar su labor son portadores de un lenguaje que mueve a una dignidad que invitan a la colaboración y a la transformación de una realidad desigual e injusta. Por ello, se considera necesario aunar esfuerzos para potenciar el desarrollo de las capacidades de dichas personas que mejoren sus condiciones de vida y promuevan entre ellas un desarrollo humano y sostenible.
MISIÓN

Taldeka Lagunduz promueve el desarrollo humano local de las personas en situación de vulnerabilidad que pertenecen a una zona desfavorecida de un país en vías de desarrollo económico donde se dan relaciones de desigualdad e injusticia.

Para ello persigue que la población destinataria:

· Sea sujeto activo de procesos de empoderamiento que reduzcan su vulnerabilidad y produzcan un incremento de sus capacidades y de su protagonismo.

· Participe y acompañe la puesta en marcha de iniciativas y proyectos de desarrollo que respondan a una necesidad vivamente sentida.
Taldeka Lagunduz persigue estos objetivos, primordialmente, a través de proyectos de cooperación al desarrollo y acciones de sensibilización, sin olvidar las acciones en favor de la integración de los menores inmigrantes en nuestro entorno como coherencia con la actuación desarrollada en los países destinatarios de su actuación y para incidir en la mejora de nuestra sociedad.
ÁMBITOS DE ACTUACIÓN EN COOPERACIÓN AL DESARROLLO 
1. AUMENTO DE LAS CAPACIDADES HUMANAS

Taldeka Lagunduz participa en el diseño, desarrollo y financiación de proyectos de cooperación al desarrollo y, más concretamente, de aquellos proyectos que favorecen el incremento de las capacidades humanas y la cobertura de las necesidades sociales más elementales. 

Taldeka Lagunduz quiere destacar su actuación en los siguientes ámbitos:
ÁMBITO: EDUCACIÓN
La educación para Taldeka Lagunduz goza de una atención principal en el desarrollo de sus proyectos al ser un instrumento fundamental para el desarrollo de los seres humanos y al ser una variable que interviene sobre el resto de dimensiones que componen la lucha contra la pobreza (educación para la equidad de género, educación para la participación social, educación sanitaria, educación alimentaria, etc.). Concretamente, Taldeka Lagunduz incide principalmente en la alfabetización y la capacitación profesional de las comunidades más vulnerables.
	Proyectos que integren el acceso a la educación y formación básicas.

	· Promover el acceso universal a la educación de las niñas y niños.

· Mejorar la equidad en la educación.
· Contribuir a que los jóvenes y adultos de los países destinatarios de su actuación vean atendidos las necesidades de aprendizaje mediante un acceso equitativo a programas de educación y capacitación profesional.


ÁMBITO: SOBERANIA ALIMENTARIA
Taldeka Lagunduz asume un compromiso por la soberanía alimentaria, sumándose a los esfuerzos ya existentes para la reducción del número de personas que padecen hambre, a través de la promoción de economías locales.
	Proyectos que integren el acceso al derecho básico de la alimentación.

	· Promover acciones preventivas para evitar que las personas, especialmente niñas y niños, lleguen a una situación de hambre.

· Potenciar el desarrollo de economías locales.


ÁMBITO: HABILITABILIDAD

Habitabilidad básica, no solo dirigido a mitigar la falta de vivienda, un derecho fundamental de la persona, sino a cubrir otras necesidades de habitabilidad básicas de las comunidades como pueden ser el acceso al agua y saneamientos, el suministro de electricidad, construcción y mejora de equipamientos básicos, etc.
	Proyectos que integren la mejora de las condiciones de habitabilidad.

	· Contribuir a la adaptación y mejora de las infraestructuras y equipamientos de las comunidades donde se trabaja.

· Fomentar la higiene ambiental en las comunidades.


2. AUMENTO DE LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS Y LA AUTONOMIA DE LAS MUJERES
Taldeka Lagunduz integra en su actuación la defensa y promoción de los derechos humanos, situando a las mujeres y a los hombres como los protagonistas y principales agentes de su desarrollo.
ÁMBITO: DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS
	Proyectos que integren la sensibilización sobre los derechos humanos que asisten a la población destinataria.

	· Sensibilizar a la población destinataria sobre todos los derechos humanos que les asisten.


ÁMBITO: EQUIDAD DE GÉNERO

Acciones para la equidad de género que tienen como objetivo principal el empoderamiento de la mujer a través del aumento de sus capacidades, ciudadanía y autonomía. Taldeka Lagunduz promueve la participación de la mujer en los procesos de desarrollo locales que apoya.
	Proyectos que integren el aumento de las capacidades, ciudadanía y autonomía de las mujeres.

	· Promocionar la representación y participación de las mujeres en el diseño y desarrollo de los proyectos.

· Formación en valores en equidad de género.
· Mejorar las oportunidades de las mujeres.


3. AUMENTO DE LAS CAPACIDADES ECONÓMICAS
Atendiendo a las necesidades especificas de cada zona, Taldeka Lagunduz promociona el desarrollo de una base productiva sostenible.
	Proyectos que integren el aumento de las capacidades económicas.

	· Dotación de infraestructuras.

· Promoción de sectores productivos (agrícola, ganadero, industrial, artesanal,…).


VISIÓN

En el horizonte del presente plan estratégico (2011), Taldeka Lagunduz se propone y espera haber llegado a la situación que se describe a continuación:
Taldeka Lagunduz es una ONGD de referencia en las comunidades donde interviene por su saber hacer y el cumplimiento de sus compromisos, que preserva sus señas de identidad y profundiza en las mismas, y mantiene una dimensión adecuada a sus posibilidades en tamaño y número de proyectos que permitan la relación y participación estrecha de todas las personas que componen la organización.

VALORES

	Valores en la intervención
	Valores en la gestión
	Valores de las personas

	· Relación directa con la población destinataria.
· Ética comportamental.

· Protagonismo de la población destinataria.

· Corresponsabilidad. 

	· Transparencia

· Calidad.

· Independencia.

· Trabajo en equipo y participación.

· Responsabilidad comunicativa.

· Gestión centrada en las personas.

· Colaboración con otros agentes sociales.
· Adaptación a los tiempos.
	· Amistad y objetividad en la relación.

· Fidelidad a los compromisos adquiridos.

· Inconformismo.

· Solidaridad.


OBJETIVOS 2008-2011
A. FORTALECIMIENTO DE LA ENTIDAD DE TALDEKA LAGUNDUZ

A.1. Que Taldeka Lagunduz defina y acuerde su identidad (misión, visión y valores).

A.1.1. Que las personas que integren Taldeka Lagunduz se identifiquen y se comprometan con la misión, visión y valores de la organización.

B.  FORTALECIMIENTO DE LA ESTRATEGIA DE COOPERACIÓN
B.1. Que Taldeka Lagunduz llegue a definir y consensuar su estrategia de cooperación de desarrollo para el mejor y mayor beneficio  de la población destinataria de sus proyectos.
B.1.1.Que las personas que integran Taldeka Lagunduz se identifiquen con la estrategia de cooperación al desarrollo de la organización.

B.1.2. Que Taldeka Lagunduz realice un análisis de la realidad en aras a definir los criterios de cooperación y colaboración acordes con su identidad.
B.2. Que la población destinataria se empodere a través de los proyectos desarrollados por Taldeka Lagunduz.
B.2.1. Que la población destinataria participe y acompañe la puesta en marcha de iniciativas y proyectos de desarrollo humano que respondan a una necesidad vivamente sentida.
C. REFUERZO Y MEJORA DE LAS CONDICIONES DE BIZKAIA

C.1. Que la sociedad en general y la vasca en particular adquiera una conciencia crítica de corresponsabilidad con las vulnerabilidades de los países destinatarios de la actuación de Taldeka Lagunduz.

C.1.1. Que la sociedad de nuestro entorno, y más concretamente los jóvenes, conozcan la realidad de los países/regiones/áreas donde Taldeka Lagunduz desarrolla sus proyectos.

C.2. Que Taldeka Lagunduz adquiera la capacidad de incidir en la comunidad de su entorno para favorecer la integración social de colectivos vulnerables como son los menores inmigrantes.

C.2.1.Que Taldeka Lagunduz se dote de herramientas para facilitar la integración de los colectivos vulnerables.

C.2.2. Que los menores inmigrantes del Centro Público San Ignacio de Getxo sean objeto del trabajo comunitario que realiza Taldeka Lagunduz.
D. MEJORA Y FORTALECIMIENTO DE LA GESTIÓN EN TALDEKA LAGUNDUZ
D.1 Que la organización avance en su desarrollo organizacional.

D.1.1. Que la organización cuente con sistemas de planificación y coordinación en y entre cada uno de los órganos de la organización (asamblea, junta directiva,…..).

D.1.2. Que la organización cuente con los recursos materiales y económicos adecuados para el desarrollo de sus objetivos.

D.1.3. Que la organización mejore su dinámica de funcionamiento interno a través de la definición de los roles y funciones de las personas y órganos que conforman la organización.

D.1.4. Que la organización cuente con los recursos humanos adecuados para el desarrollo de sus objetivos.

D.1.5. Que la organización cuente con una gestión de la información adecuada.

D.2. Que Taldeka Lagunduz promueva y fomente el trabajo en red y la coordinación con otros agentes del entorno.

D.2.1.  Que Taldeka Lagunduz se dé a conocer como una organización de cooperación al desarrollo en su entorno más cercano.

D.2.2. Que Taldeka Lagunduz afiance y mejore su relación con sus grupos de interés estratégicos y aquellos ya consolidados e  inicie colaboraciones con otros agentes de su entorno.
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